

与企同行 护企远航

——湖南省检察机关“检察护企”专项行动工作侧记

湖南日报全媒体记者 龚柏威 通讯员 伍品情

郴州市

郴州一家企业,年产值1.2亿元,提供就业岗位260余个。创始人谭某某因帮助信息网络犯罪活动罪,在桂阳实行社区矫正。

“我需要频繁往返于广东、郴州等地,处理业务。社区矫正的请假手续繁琐,很麻烦。”谭某某说。

谭某某的一时“失足”,让企业发展几近停滞。

综合考量谭某某的具体情况,检察机关与社区矫正机构制定了针对性的帮扶措施,简化谭某某因工作需要的请假流程。

“现在到外地谈业务方便多了,这段时间接了几个大单!”11月22日,谭某某高兴地告诉记者。

谭某某的故事,是湖南省检察机关高质效办理涉企案件的生动写照。今年来,湖南省检察机关以便捷高效的司法服务和坚强有力的法治保障,为营造市场化、法治化、国际化一流营商环境贡献检察力量,护航企业行稳致远。

侵犯商业秘密,高管“人财两空”

株洲某电子技术公司是一家国家级专精特新“小巨人”企业,在轨道交通技术方面处于全国领先地位。

2018年,公司高管马某“另立山头”,还挖走了原企业高管、技术研发人员,组建团队研发原企业的核心技术产品。

株洲某电子技术公司报案后,株洲市天

元区人民检察院对马某提起公诉。然而,马某矢口否认,拒不认罪认罚。

检察机关引导侦查,建议公安机关就马某公司研发能力、研发时间等情况进行针对性讯问。

“由于商业秘密的非公开性以及犯罪手段的隐蔽性,认定被告人是否实施了侵犯商业秘密的行为往往面临证明困境。”承办检察官介绍。

夯实证据链条后,检察机关以涉嫌侵犯商业秘密罪对马某提起刑事附带民事诉讼。今年3月,马某被判处有期徒刑4年,并处罚金100万元及惩罚性赔偿金。

今年来,湖南省检察机关加大对侵犯知识产权犯罪打击力度,共起诉侵犯知识产权案件354件、破坏市场经济秩序犯罪案件2127件、重点金融犯罪案件224件,提出突出打击一批严重破坏金融秩序的犯罪、健全完善经济金融领域执法衔接机制等10项工作举措。

全省检察机关健全行政诉讼监督案件

一体化办案机制,提升监督质效,共办理涉企行政检察案件780件,纠正违法采取查扣冻、影响企业正常生产经营案件111件,清结涉企刑事诉讼“挂案”791件。

同时,检察人员上门与企业负责人进行沟通座谈,提出改进建议,帮助企业查缺补漏,建章立制、加强管理。

企业的难题,就是检察机关的考题。如何精准有效地助力企业解难题,是护企关键所在。

检察机关依法对姚某等人提起公诉,帮助企业追赃挽损共计85万余元。

检察机关组织系列普法活动,出台《服务“南岳云雾茶”产业发展促进茶旅融合乡村振兴十条措施》,对当地茶产业发展进行“种-制-销”全链条综合司法保护。

从一案之问到一方之治。全省检察机关公益诉讼检察部门在专项行动中立案357件。其中,株洲市芦淞区检察院开展危险化学品安全生产领域检察公益诉讼专项监督活动,帮助解决全市77家危化企业运输经营困难,助推危化品运输行业治理;衡阳市检察院对祁东县黄花菜、衡东县三樟黄贡椒、衡阳县湖之酒等商标,南县检察院对“渔家姑娘”商标开展地理标志保护涉企公益诉讼工作。

每一个案件都是公平正义的试金石,每一次司法行动都关乎着企业的发展与人民的期盼。湖南省检察机关将以更坚定的决心、更务实的举措,持续深化“检察护企”暨“三高四新·法治护航”专项行动,让公正司法成为营商环境最坚实的护盾。

雨湖区人民检察院提前介入,引导侦查人员收集固定证据。假冒鸡精包装上,厂家特制的防伪印刷从何而来?这一疑点,引起了承办检察官的关注。

承办检察官深挖彻查假鸡精产、供、销

全产业链,根据已有证据顺藤摸瓜,发现姚某为增强商品可信度,联系了某知名品牌鸡精公司的高管高某、长沙分公司打假负责人陈某。二人不仅提供仿制鸡精的方法,隐瞒有关姚某造假的投诉,还介绍了多名公司业务员,帮助售假。

检察机关依法对姚某等人提起公诉,帮助企业追赃挽损共计85万余元。

同时,检察人员上门与企业负责人进行

沟通座谈,提出改进建议,帮助企业查缺补

漏,建章立制、加强管理。

企业的难题,就是检察机关的考题。如

何精准有效地助力企业解难题,是护企关键所在。

全省检察机关健全行政诉讼监督案件

一体化办案机制,提升监督质效,共办理涉

企行政检察案件780件,纠正违法采取查扣

冻、影响企业正常生产经营案件111件,清结

涉企刑事诉讼“挂案”791件。

全省检察机关健全行政诉讼监督案件

一体化办案机制,提升监督质效,共办理涉

企行政检察案件780件,